

**SVETE MISE U TJEDNU 23.8.2015. – 30.8.2015.**

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
23.08.	NED	<b>21. NEDJELJA</b> <b>KROZ</b> <b>GODINU</b>	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Dragutin Miletić 09.30 Župna Sv. Misa/ župna crkva 19.00 – Latinska Sv. Misa u crkvi na groblju: + Josip Marelja
24.08.	PON	<b>SV. BARTOL</b> <b>apostol</b>	18.30 – Molitva Sv. Krunice 19.00 + Mirko Mlinarić
25.08.	UTO	<i>Sv. Ljudevit</i>	11.00 – Godišnje Župno klečanje / Miholjanec 18.30 – Molitva Sv. Krunice 19.00 + August Smontara
26.08.	SRI	<i>Sv. Melkizedek</i>	18.30 – Molitva Sv. Krunice 19.00 + Marijana, Miljenko i rodit. Franjo 19.30 – Marijina Legija
27.08.	ČET	<i>Sv. Monika</i>	18.30 – Molitva Sv. Krunice 19.00 + Josip Benkek (1.god.)
28.08.	PET	<i>Sv. Augustin</i> <i>biskup i crkv.</i> <i>naučitelj</i>	18.30 – Molitva Sv. Krunice 19.00 – KUMULATIVNA: Dragutin Ištvančić; na nakanu; Mirko Ljubić; Ljubica-Marica, Martin i obit. Markov; Stjepan Cikoš i rodit., Jakob Vranić; u zahvalnu; Matija Hasan; na nakanu; za obitelj
29.08.	SUB	<i>Mučeništvo Sv.</i> <i>Ivana Krstitelja</i>	07.00 + Ivka i Stipo Grgić 13.00 – VJENČANJE: Darko Kovačević – Marina Bušić 17.30 – KRŠTENJE: 1. Andrija i Danijel Bušić 2. Matea i Karlo Horvat 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Dorothea i Josip Račan
30.08.	NED	<b>22. NEDJELJA</b> <b>KROZ</b> <b>GODINU</b>	08.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Martin i Ivan Posavec 09.30 Župna Sv. Misa/ župna crkva 19.00 + Petar i Ana Cik

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada



# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina V – broj 39, kolovoz 2015.

### **TVRDA JE TO BESJEDA**

*Iv 6,60-69*

Nevjerojatno do koje mjere može čovjek Bogu protusloviti! Nepojmljivo je koliko čovjek može ustrajavati u samouništenju, koliko može raditi sam protiv sebe. Izgleda upravo začuđujuće koliko čovjek može skrivati glavu u pijesak, koliko je kadar „od istine uho odvrćati, a bajkama se priklanmati“ (2 Tim 4,4). Što se to zbiva s čovjekom? Evo primjera iz današnjeg evanđelja.

Bio je to epilog. Za mnoge Isusove učenike kraj jedne iluzije. Prisjetimo se: Isus je silnim i do tada neviđenim znakovima pokazao da od Boga dolazi, da je Božji Sin. Govorio na takav način da su ljudi hrlili za njim, da nikoga nije ostavljao ravnodušnim, tako da su čak rekli: „Nikada nitko nije ovako govorio“ (Iv 7,46). Čudo umnažanja kruha i ribica bilo je stvarno veličanstveno: silno mnoštvo, „oko pet tisuća muškaraca“, ne računajući žene i djecu, bili su tome svjedoci. I onda je sav taj narod, ali i njegovi učenici, očekivao daljnje velike znakove koji su očigledno išli u jednom posve određenom smjeru: uspostavi Božjeg kraljevstva na zemlji, tj. jake židovske države u političkom smislu. I onda je za njih došlo razočaranje: Isus uporno govori o Božjem kraljevstvu koje je u nama i govori o Kruhu koji ostaje za život vječni.

Onda su mnogi njegovi učenici, ne bez gorčine, rekli: „Tvrda je to besjeda! Tko je može slušati?“ Htjeli su reći kako su u biti utaman potrošili vrijeme provedeno s Isusom. Isus međutim ostaje pri svome nauku. Kad su to čuli, mnogi su njegovi učenici otišli a da se nisu osvrnuli. Zvuči tragično, baš kao u Judinu slučaju: „Juda uzme zalogaj i odmah iziđe. A bijaše noć.“

Dragi prijatelji, ja ne bih toliko dramatizirao. Bili smo i mi toliko puta u prilici reći: „Tvrda je to besjeda!“ Svatko se od nas u životu znao pobuniti zbog neke muke i nevolje. I ja i ti velimo koji puta: „Tko to može razumjeti?“ Teško mi je i mučno uvijek prihvatiti ono što Bog preda me stavljajući. Ne prihvaćam od prve svoje dužnosti i svoju ulogu u Božjem narodu. Služiti Bogu nije kao jesti puding od čokolade! Za Isusove učenike nije bilo tragično i porazno to što su rekli: „Tvrda je to besjeda! Tko je može slušati?“ Tragično je što su razočarano otišli. Čovjek je toliko puta pitalac pred Bogom. To su bili manje-više svi proroci. Jeremija veli: „Jao meni, majko, što si me rodila, da svađam se i prepirem sa svom zemljom“ (15,10). Ilija je posve slomljen dok govori: „Već mi je svega dosta, Jahve! Uzmi dušu moju, jer nisam bolji od otaca svojih“ (1 Kr 19,4). Konačno, i Isus je zavapio: „Eli, Eli, lema sabahtani?“ (Mt 27,46). No, svi su oni ustrajali na svome putu. Njihova tjeskobna pitanja su samo znak njihove velike ljubavi prema Bogu, kad su unatoč nejasnoći ipak htjeli vršiti Božju volju.

To je poruka za nas. Prepuni smo protivrječnosti, nedosljednosti, slabosti. Toliko puta ne razumijemo ni sebe ni svoje mjesto u Crkvi i u društvu, toliko puta smo zdvojni, toliko puta bismo se i s Bogom prepirali. I sve je to normalno. Samo jedno si ne smijemo dopustiti. Da odemo. Unatoč svemu, mi ostajemo. Prostdušno, iskreno, zajedno s Petrom govorimo: „Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga. I mi vjerujemo i znamo: ti si Svetac Božji.“ Sretnoga li Petra: Duh mu je uvijek u pravom trenutku nadahnuo pravu riječ. Ali ne samo za njega. Za nas je ta riječ. Nje se držimo.

*Dr. Zvonko Pažin*

## MUČENIŠTVO SV. IVANA KRSTITELJA

Na današnji je dan po drugi put pronađena sveta glava Ivana Krstitelja te je stoga prema rimskom martirologiju, ovaj pretposljednji dan kolovoza odabran za spomen na mučeništvo nakon Marije i Josipa, najbližeg Isusova rođaka Ivana Krstitelja.

Istog onog Ivana koji je za sebe kada su ga svi uzdizali na veličinu božanstva, kazivao da nije dostojan odriješiti ni remenja na obući Onoga koji će doći nakon njega. Poniznost ove rečenice, bila je putokaz njegovog života, a jedini cilj Isus Krist.

Ni smrt se Krstiteljeva nije odveć razlikovala od života, ista poniznost, „samo“ trpljenje veće. Poznati su nam svetopisamski izvještaji o njegovu pogubljenju; o činu zlom omamljenih bezbožnika govori nam sv. Marko, sv. Matej i sv. Luka, no malo je poznato da je i rimski povjesničar Josip Flavije oko 90. godine pisano posvjedočio kako je Herod pogubio „tog Ivana zvanog Krstitelj jer je bio dobar čovjek i Židove poticao na nastojanje oko kreposti, zapovijedajući im da se među sobom vladaju pravedno a prema Bogu pobožno i tako se očiste“. Osim toga, on točno navodi da je Ivan bio zatvoren u tvrđavi Meheront, današnji Mukawer, a razlog je uhićenja ležao u "strahu da toliki ugled toga čovjeka ne bi njegove podanike naveo na otpad"

I mi ćemo kratko ponoviti jednu od najdramatičnijih scena Svetog Pisma.

*Herod je bio zapovjedio da uhvate Ivana i da ga, svezana u lance, bace u tamnicu, zbog Herodijade, žene svoga brata Filipa, koju bijaše uzeo za ženu, jer mu je Ivan govorio: 'Nije ti dopušteno imati ženu svoga brata.' Zato ga je Herodijada zamrzila i htjela ubiti, ali nije mogla. A Herod se bojao Ivana. Znao je da je pravedan i Bogu posvećen čovjek i zato ga je štutio. Kad bi ga slušao, odmah bi se zbunio, ali bi ga ipak rado slušao.*

*No, dođe zgodan dan, kad Herod o svom rođendanu priredi gozbu svojim velikašima, visokim časnicima i galilejskim prvacima. Uđe Herodijadina kći te je tako plesala da se svidjela Herodu i gostima. Kralj reče djevojci: 'Išti od mene što god hoćeš, i dat ću ti.' I zakle joj se: 'Dat ću ti što god zatražiš od mene, pa bilo to i pol moga kraljevstva.' Ona iziđe te reče svojoj majci: 'Žto ću tražiti?' - 'Glavu Ivana Krstitelja,' odgovori ona. Vratila se odmah žurno kralju i zatraži: 'Hoću da mi odmah daš na pladnju glavu Ivana Krstitelja.' To ražalosti kralja, ali zbog zakletve dane pred gostima ne htjede je odbiti. Kralj odmah pošalje krvnika i naredi mu da donese Ivanovu glavu. Ovaj ode, odrubi mu glavu u tamnici, donese je na pladnju i dade je djevojci, a djevojka svojoj majci. Kad to čuše Ivanovi učenici, dođoše i uzeše njegovo tijelo te ga položise u grob" (Mk 6,17-29).*

Čitajući ovaj Markov izvještaj možemo se diviti hrabrosti čovjeka koji je cijeli svoj život ulagao u svoj duh, živeći po pustinjama, hraneći se skakavcima, obučen u devine kožuhe. I onda su, kao što bi to i danas većina činila, Ivana smatrali ludim. Vjerojatno je izazivao i podsmijeh kad bi ga onako odjevenog slučajno ugledali. No kada se počeo obraćati ljudima, znajući da se približio čas Isusova trogodišnjeg djelovanja, u vrlo kratko vrijeme je skupio oko sebe ljude koji su ono čuđenje zamijenili poštovanjem. Poštovanjem kojeg od klanjanja dijeli tanka granica. Ivana su počeli častiti kao Onoga koji tek treba doći.

Nije to svetog pustinjaka nimalo zanijelo, već dapače još je usrdnije zborio kako Spasitelj tek ima doći. Od kreposti kojom je bio darovan ni u jednom se času nije odvojio, niti se uzoholio svojom „važnošću“ među ljudima i pred Bogom kojega je u Jordanu krstio.

... nastavak na sljedećoj stranici ...

Kada je Krist došao, Ivan je znao da je njegovo vrijeme da ode. Zato je sada jasno što je mislio kada je rekao da je njegovo da se umanjuje a Kristovo da se povećava. Ivana su pogubili odrubivši mu glavu, a čovjeka u Kristu razapeli na visinu križa.

Na dan kada se prisjećamo velike poniznosti Ivana Krstitelja i strašne smrti koju je podnio za Krista, zamislimo se nad svojim životnim putima, i pokušajmo iz srca maknuti sve idole, a na njihovo mjesto staviti sve one svece mučenike, napose sv. Ivana kao uzore.

Ivanu nikada nije bio vlastiti život na prvom mjestu, riječ ego nije postojala u njegovu rječniku, živio je za druge, i tolike je Božjom pomoću obratio. Od nas Bog ne traži da budemo identični ovom svecu, to i ne možemo biti, traži nas da se kroz njegovu patnju i smrt ohrabrimo, jer današnje vrijeme sa sobom nosi kušnje koje izgledaju nepremostive.

Ivan Krstitelj, iz objesti ovog svijeta ubijen, svjedoči nam i danas da nijedna kušnja nije jača od Božje pravde, zato se nemojmo bojati, već trpljenje hrabro podnosimo, a zlu vjerom prkosimo. Samo tako ćemo doći na onaj isti put kojim se vodio Krstitelj, put sa krajnjim ciljem, u Kraljevstvo sa Isusom Kristom.

## **OGLASI**

**Utorak:** proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve;

**KUMOVANJE NA KRŠTENJU:** dragi župljani nemojte za kumove kod krštenja uopće tražiti one koji za to nemaju uvjete, a to su: ako netko živi u divljem braku (kao dečko i cura nevjenčano u istoj kući), ako je netko rastavljen i ponovno civilno vjenčan; ako je netko javna sablazan u župi; ako netko nema sakramente Krštenja, Potvrde i Sv. Pričesti. Ako župnik procjeni da netko ne živi praktično svoju vjeru nije prikladan za kumovanje to je valjani razlog da netko ne može biti kum. Ovoga se držite jer drugačije ne može biti zbog Zakona Crkve.

**KAŠNJENJE NA SV. MISU:** Molimo Vas da ne kasnite na Sv. Misu jer svojim ulaskom ometate cijelu Sv. Misu i vjernike koji su već u crkvi. Ako se dogodi da ste zakasnili i došli iza Čitanja ne možete pristupiti Sv. Pričesti.

**Od 24. – 29. kolovoza** Župnik je na godišnjem: mijenja ga vlč. **Krunoslav Milovec**, župnik iz **Novog Virja** čiji kontakt i podaci su izvješeni na vratima našeg Župnog Ureda ako je potrebno zbog odlaska bolesniku, umirućem ili za sprovod. Sve uredske stvari tražite po povratku Župnika.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Šignjar, Lj. gaja 102

Cik, Mitrovica

Tkalčec, Novigradska 51

Markov, Mitrovica 76

Pačko, Šemovci, S. Radića 212A

Koščić, A. Starčevića 63